

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажиліса Парламента
Республики Казахстан

На № ДЗ-120 от 28 февраля 2025 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев депутатский запрос, сообщаю следующее.

Касательно обязательной регистрации иностранными маркетплейсами

В Казахстане налог на добавленную стоимость (далее - НДС) взимаемый с иностранных компаний, осуществляющих электронную торговлю товарами и онлайн услуги введен в действие с 2022 года.

В настоящее время в Казахстане зарегистрировано 105 иностранной компаний (Apple, Amazon, Alibaba, Aliexpress, Adobe, Ebay, Google, iHerb, Huawei, Meta (Facebook, instagramm), Netflix, Nintendo, Pinduoduo, TaoBao, TikTok, Temu, Samsung, Sony, Zoom).

В проекте нового Налогового кодекса предусмотрены нормы, регулирующие налогообложение иностранных маркетплейсов. Также предусмотрена блокировка сайта маркетплейса в случае отсутствия регистрации в качестве плательщика НДС или не устранения нарушения, выявленного по результатам камерального контроля.

Касательно коллаборации иностранных маркетплейсов с Казахстанскими площадками и производителями

Иностранные маркетплейсы реализуют товары и оказывают услуги за пределами Республики Казахстан.

Действие законодательства Республики Казахстан распространяется на территории Казахстан и не регулирует отношения за пределами территории Казахстана.

Таким образом, не представляется возможным установить обязательство по коллаборации иностранных маркетплейсов с Казахстанскими площадками и производителями.

Касательно уплаты налогов иностранными маркетплейсами

Согласно статьям 777-780 Налогового кодекса иностранные маркетплейсы при реализации товаров или оказание электронных услуг исчисляют НДС по ставке 12 %.

Министерством финансов обеспечено поступлений по НДС от иностранных компаний на сумму более 83,0 млрд тенге (2022г.- 10,4 млрд тенге, 2023г.- 24,3 млрд тенге, 2024г. – 35,0 млрд тенге, по состоянию на 1 марта 2025 года – 13,3 млрд тенге).

Касательно снижения либо обнулению порога беспошлинной торговли

Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 20 декабря 2017 года № 107 установлено, что к товарам для личного пользования относятся стоимость которых, не превышает сумму 200 евро и вес 31 кг.

Вопрос изменения или исключения порога 200 евро и 31 кг. подлежит рассмотрению Евразийской экономической комиссией.

Касательно разработки мер государственной поддержки для отечественной E-коммерции и её участников, включая интеграцию с международными платежными системами, содействие в организации сервисов и логистики и т.д.

Сфера электронной торговли государством были предоставлены фискальные меры поддержки данной отрасли. Так, Налоговым кодексом было предусмотрено освобождение от уплаты корпоративного и индивидуального подоходного налогов с доходов, получаемых в сфере электронной торговли. Данная норма действовала до 1 января 2023 года.

При этом, следует отметить, что в настоящее время электронная торговля один из наиболее интенсивно развивающихся видов деятельности, не требующих дополнительного стимулирования.

Вопрос государственной поддержки виде налоговых льгот для субъектов E-коммерции и для ее участников будет рассмотрен в рамках проекта нового Налогового кодекса.

Кроме того, действенными мерами для ведения электронной коммерции могут быть: проработка подходов по совершенствованию инфраструктуры (высокоскоростной интернет в отдаленных населенных пунктах и другое) и информационных технологий.

С. Жумангарин